ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА  К  ОТЧЕТУ  О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ  РАЗВИТИИ  ТАИЦКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

за 9 месяцев 2021 года
Общая характеристика

Таицкое городское поселение входит в состав Гатчинского муниципального района и включает в себя 11 сельских населенных пунктов и поселок Тайцы и  имени Свердлова. Поселение граничит с Веревским сельским поселением и Пудостьским сельским поселением. По территории поселения проходит автомобильная дорога  сообщением Красное село – Гатчина. 

Площадь земель Таицкого городского поселения составляет - 3970 га, в том числе земли сельскохозяйственного назначения – 1896,4 га, земли населенных пунктов- 696,7га, земли промышленности, связи, транспорта, радиовещания, энергетики, обороны и иного значения – 82 га, земли особо охраняемых территорий – 186,2 га, земли лесного фонда –  1082,7га, земли водного фонда - 3га, земли запасов – 23га.

В целом за 9 месяцев 2021 года поселению в сложных экономических условиях удалось сохранить стабильную динамику развития  по большинству важнейших показателей экономического развития. Перспективы городского поселения связаны с развитием  сферы бытовых услуг, торговли, потребительского рынка, развития ЛПХ. 
Численность постоянного населения поселения на 01.10.2021 года составила 6419 человек, что на 149 человека меньше прошлого года. Из общей численности -  численность сельского населения составила  -  3603 человек, то есть 56,1%. 
Раздел 1. Демография

По данным комитета ЗАГС за 9 месяцев 2021 года в Таицком городском поселении родилось 22 человек, а умерло –  87 человек. За этот же период 2020 года родилось  – 45 человек, а умерло – 99 человек. Коэффициент рождаемости уменьшился  по сравнению с тем же периодом прошлого года на 49,7 %.  Коэффициент естественной убыли населения за 9 месяцев 2021 года  составил – 6,1 человека на 1000 населения.
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На изменение численности населения также влияют миграционные процессы. По данным миграционной службы за 9 месяцев 2021 года  в поселение  прибыл 194 человек,  убыло –  174  человек.  Коэффициент миграционной убыли  составил  - 10.1 человека на 1000 населения. За 9 месяцев 2020 года коэффициент миграционной убыли  составлял  - 13.4 человека на  1000 населения. 
Раздел 2. Экономическое развитие.
2.1 Промышленность.
Промышленность Таицкого городского поселения не является базовой отраслью экономики муниципального образования. В основном это предприятия малого и среднего бизнеса. Ведущими отраслями предприятий являются: мясоперерабатывающая, строительная, деревообрабатывающая и другие. Среди крупных производственных предприятий осуществляют деятельность: ООО «Ленгазспецстрой»,  ООО «Гатчинский мясокомбинат», ООО «Сфера».

За 9 месяцев 2021 года наблюдается снижение уровня производства. Причиной снижения производства является уменьшение покупательского спроса, закрытие микропредприятий и ИП. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ  и услуг по всем основным видам промышленной деятельности за 9 месяцев 2021 года составил 169025,0 тыс. рублей, что составляет 70,3 % к уровню января-июня 2020 года. 
2.2.Сельское хозяйство.
Сельскохозяйственная деятельность на территории Таицкого городского поселения не осуществляется.
На территории поселения 1120 личных хозяйств, 6 садоводческих некоммерческих товариществ.
2.3. Научная и инновационная деятельность.  
На территории  поселения  нет организаций, осуществляющих научную и инновационную деятельность.

2.4. Транспорт, связь, дорожное хозяйство. 
По  территории поселения  проходит автомобильная дорога регионального  значения: Санкт- Петербург – Гатчина- Павловск, протяженностью  через поселение около 3-х километров. В Таицком поселении завершается ремонт участка дороги Красное Село – Гатчина – Павловск. Средства на содержание и ремонт дорог общего пользования выделяются из  местного бюджета. Таицкое поселение имеет налаженное железнодорожное транспортное сообщение: Балтийский вокзал Октябрьской железной дороги г. Санкт-Петербург – г. Гатчина. Железнодорожная станция Тайцы находится в 34 км от г. Санкт- Петербурга.
Хорошее состояние улично-дорожной сети, придомовых территорий – необходимое условие развития экономики Таицкого городского поселения и улучшения условий жизни населения.

Сегодня сеть автодорог обеспечивает инвестиционную привлекательность территории, напрямую влияет на качество жизни населения.
Реализуются следующие основные мероприятия:
· проведение ремонта дорог общего пользования  местного значения;
· повышение безопасности дорожного движения на территории поселения, ликвидация  и профилактика аварийных участков на дороге;

· обустройство внутриквартальных    и придомовых территорий;

· проведение паспортизации  и инвентаризации автомобильных  дорог общего пользования;

За 9 месяцев 2021 года на содержание и развитие  сети автомобильных дорог  местного значения в Таицком городском поселении было израсходовано 7 422,79 тыс.руб.
Автомобильные пассажирские перевозки осуществляют:
Маршрутное такси № 631  Гатчина – Тайцы - Санкт-Петербург. Автобус муниципального  предприятия № 517  Гатчина - Тайцы. Маршрутное такси № 546 маршрута п. Хвойный - дер. Новая – ст. Тайцы – д. Старицы – Санкт - Петербург. 
Услугами почтовой связи население поселка обеспечивает Гатчинский почтамт. На территории поселения расположено его отделение связи. Услуги телефонной связи оказывает филиал « Ленсвязь» -  ОАО « Ростелеком». На территории поселения установлены антенно – мачтовые сооружения и базовые станции, обеспечивающие прием спутниковой связи: ОАО « Мегафон», ОАО « Билайн», ОАО « МТС».

2.5. Инвестиции, строительство.
Объем инвестиций  в основной капитал на территории поселения за 9 месяцев 2021 года  составил 7771,0 тыс. руб. Источником финансирования являются средства районного бюджета, средства областного бюджета и  собственные средства предприятий. За АППГ инвестиции составляли – 10310,0 тыс. рублей.
2.6. Потребительский рынок.
На территории поселения сформирована рыночная инфраструктура, что
позволяет обеспечить население всеми видами продовольственных и
промышленных товаров, достаточно широким спектром платных услуг.
Бытовое обслуживание населения осуществляется объектами и пунктами таких как: баня, парикмахерские, ремонт обуви, фотография, шиномонтаж, 1 АЗС и прочие.  Успешно осуществляют деятельность магазины сети АО «Тандер» - магазин «Магнит», «Пятерочка», «Верный» и «Технолог». Магазины самообслуживания ориентированы на быструю покупку продуктов и сопутствующих товаров повседневного спроса при достаточном ассортименте товаров и пользуются спросом у  населения. В целом потребительский рынок характеризуется как
стабильный и устойчивый, имеющий достаточно высокую степень товарного
насыщения.
Значительное внимание уделяется развитию малого и среднего предпринимательства. На территории поселения  по статистическим  данным осуществляют деятельность 224 предпринимателей без образования юридического лица. Количество предпринимателей в разрезе видов экономической деятельности:

· сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство - 5
· обрабатывающие производства - 19
· строительство – 18
· оптовая и розничная торговля - 78
· предоставление различных услуг – 51
· транспортировка и хранение - 36
· прочие виды деятельности – 17
Объем платных услуг населению  в первом полугодии 2021 года составил 169025 тыс. рублей, что составляет 70,3 % к АППГ.

В целом потребительский рынок поселения характеризуется как
стабильный и устойчивый, имеющий достаточно высокую степень товарного
насыщения. 
2.7. Бюджет муниципального образования.
Доходная часть бюджета за 9 месяцев 2021 года запланирована в сумме 79 980,60 тыс. руб. За 9 месяцев 2021 года фактически поступило в бюджет МО Таицкое городское поселение 56 715,42  тыс. руб., что составляет 70,91 % к утвержденному плану (за 9 месяцев 2020 года в бюджет МО поступило -  28 142,5 тыс. руб.), в том числе:

· по налоговым доходам – 22 771,1 тыс. руб. (71,2 % от бюджетных назначений на 2021 год, 40,2 % от общей суммы), 

· по неналоговым доходам – 14 277,1 тыс. руб. (110,3 % от бюджетных назначений на 2021 год, 40, 1 % от общей суммы).

По сравнению с АППГ поступление налоговых и неналоговых доходов увеличилось на 8905,7 тыс. руб., или на 31,7 %, в том числе:
· по налоговым доходам - увеличение  на 6 131,6 тыс. руб. (36,9 %), 

· по неналоговым доходам -  уменьшение на 2 774,2 тыс. руб. (24,1 %).

Из общей суммы платежей в бюджет МО наибольший удельный вес занимают.

· налог на доходы физических лиц – 27,2 %, 


· земельный налог -  28,8 %,

· акцизы по подакцизным товарам – 4,9 %. 
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ запланированы с учетом изменений в размере  35 031,1 тыс. руб. – 43,8 % от всей суммы запланированных доходов.
Доля собственных доходов в общей сумме запланированных доходов составила 46,3 %, в общей сумме поступивших доходов – 65,3 %.

Доходы на душу населения за 9 месяцев 2021 года  составили – 7 094,9 рублей. 
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Расходная часть бюджета муниципального образования Таицкое городское поселение со всеми изменениями и дополнениями  за 9 месяцев 2021 года  исполнена в сумме 56 626,14 тыс. руб.,  при годовом плане 96 527,11 тыс. руб., что составляет 58,66 %  к годовому плану. В 2020 году исполнение за соответствующий период составило 48 598,22 тыс. руб. К прошлому году исполнение по расходам увеличилось на 8 027,92 тыс. руб., увеличение составило 16,5 %.
Расходы  на душу населения составили  - 4 008,2 рублей.
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 2.8. Труд и занятость населения.
Экономически активное население на 01.01.2021 год составило 3945 человек.

Данные по среднемесячной заработной плате работников поселения  на отчетную дату имеются только по крупным и средним предприятиям. За 9 месяцев 2021 года среднемесячная заработная плата  составила – 46720,5 рублей, что выше  на – 7,3 % по сравнению с тем же периодом прошлого года. 
Среднемесячная заработная плата работников по отраслям составила:

· торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами – 44192 руб.
· образование – 41038,0 руб.

· деятельность по операциям с недвижимым имуществом – 67200,6 руб.
· бытовые услуги населению – 27564,0 руб.
Число официально зарегистрированных безработных за 9 месяцев 2021 года составило – 23 человек, что  на 62 человека меньше уровня прошлого года. 
Состав безработных граждан:

1) по причинам выхода граждан на рынок труда (причины увольнения): 

· расторжение трудового договора по инициативе работника (собственному желанию) – 15 чел.

· соглашение сторон – 4 чел.

· Сокращение численности или штата – 2 чел.

· окончание срока действия трудового договора (контракта) – 0 чел.

· ранее не работавшие – 2 чел.
2) по уровню образования:

· не имеющие основного общего – 2 чел.

· основное общее (9 кл.) – 2 чел.

· среднее общее (11 кл.) – 2 чел.

· среднее профессиональное ( в т.ч. начальное профессиональное ) –  8 чел.

· высшее профессиональное –  9 чел.

3) по возрасту:

· граждане в возрасте 16-29 лет  –  4 чел.

· другие возраста –  19 чел. 

4) по гендерному признаку:

· женщины –  14 чел.

· мужчины –  9 чел.

Количество вакансий, заявленных работодателями поселения за 9 месяцев 2021 года – 110 ед.
2.9. Жилищно – коммунальное хозяйство.
Сфера жилищно-коммунального хозяйства требует большого
внимания и значительных затрат. Основные проблемы отрасли – это аварийное состояние многоквартирных домов, длительные неплатежи за
потребленные услуги, рост цен на энергоресурсы в сфере ЖКХ всё это создает сложное
финансовое положение в сфере ЖКХ.
Общая площадь жилищного фонда в целом по муниципальному образованию на 01.01.2021 года составляет – 200,5  тыс.кв. метров. В том числе площадь частного  жилищного фонда составила – 150,2 тыс. кв. метров и аварийный фонд – 7239,04 кв.м. В декабре 2020 года по итогу инструментального обследования дополнительно 8 многоквартирных домов признаны аварийными. Всего в настоящее время в Таицком городском поселении 20 аварийных многоквартирных домов.
Жилищный фонд в основном деревянный, не имеющий благоустройства. Из 78 муниципальных домов полностью благоустроено только 14. На учете по улучшению жилищных условий состоит  110 семей. В коммунальных квартирах проживает 161 человек. 
В апреле 2021 года введен в эксплуатацию многоквартирный дом по улице Калинина д.107 общей площадью 2,1 тыс.кв. метров.

Также в рамках программы за 9 месяцев 2021 года выполнены работы по
благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов по адресу ул. Санаторская д. 10а, 10б, 10в, 10г, 10д.  общей стоимостью 1,1 млн.руб.

Доля расходов бюджета на содержание жилищно-коммунального хозяйства  за 9 месяцев 2021 года составила – 33,8 %, против  96,8 % уровня прошлого года. 
Уровень собираемости  жилищно – коммунальных платежей от населения составил 96,8 %.  
Процент компенсации населением стоимости жилищно-коммунальных услуг по установленным для населения тарифам – 82,5 %, что на 2,5 % выше аналогичного периода прошлого года. 
В связи с тем, что жилищный фонд поселения   обслуживает   МУП  ЖКХ  «Сиверский» – администрация поселения  не располагает  данными  по экономическим  показателям ЖКХ.

Водоснабжение, теплоснабжение и водоотведение в соответствии с соглашением передано на уровень Гатчинского муниципального района. Обслуживание выше указанных сетей осуществляет АО «Коммунальные системы Гатчинского района».

Электроснабжение на территории поселения осуществляет ОАО «Петербургская сбытовая компания»  и ООО «РКС - Энерго». Газоснабжение – ОАО «Гатчинагаз». Вывоз твердых бытовых отходов и мусора производит  АО «Управляющая компания по обращению с отходами в ЛО».
Большое внимание уделяется вопросам благоустройства территории поселения и оздоровлению экологической обстановки – Содержание муниципального жилищного фонда, благоустройство территории и содержание бани. На это было израсходовано 2,0 тыс. рублей.

2.10. Социальная сфера: образование, культура, молодежная политика, физкультура и спорт.
На территории поселения находится 3 образовательных учреждения: детский сад, средняя школа и  детская музыкальная школа. 
Деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта  осуществляют: молодежный центр и культурно – досуговый  центр поселка Тайцы. На функционирование данных учреждений поселка Тайцы было выделено 33 225,5 тыс. рублей.
В Таицком Доме Культуры работают 9 студий на бесплатной основе: Народный вокально-инструментальный ансамбль «Пульс», Вокально-инструментальный ансамбль «Импульс», Творческая изостудия «Моя Вообразилия», Хореографическое клубное формирование «Радуга»,  Вокальная студия Екатерины Мазур, Театральная студия «Автограф», Любительское объединение «Судари и Сударушки», Ансамбль ветеранов «Лада», Ансамбль народных инструментов. Так же на основании договора о сетевом взаимодействии и социальном партнерстве на территории Дома Культуры работают 5 кружков дополнительного образования это: Студия прикладного искусства «Шмелька», Робототехника, Шахматы, Цирковая студия, студия Английского языка.

Творческие студии регулярно принимают  участие в  конкурсах и фестивалях различного уровня,   занимая почетные звания и призовые места, получая дипломы.  

Для развития массовой физической культуры и спорта в поселении имеется:

· Спортивный зал МБОУ «Таицкая средняя общеобразовательная школа».

· Футбольное поле

· Уличная многофункциональная спортивная площадка МБОУ « Таицкая средняя общеобразовательная школа».

· Хоккейная коробка.

· Многофункциональная  спортивная площадка для занятий волейболом, футболом и баскетболом в дер. Большие Тайцы у здания администрации.
· Уличные спортивные тренажеры расположены возле здания МКУК «Таицкий КДЦ».

На территории поселения физкультурно-оздоровительную работу среди подростков, молодежи и жителей осуществляют МУСОМ «Молодежный центр поселка Тайцы».  

В штате «Молодежного центра» - 8 спортивных инструкторов. Занятиями физкультурой, действующими спортивными секциями  охвачено 1108 человек.  Организованы секции: футбол, киокусинкай, волейбол, флорбол, секция по ГТО, дартс,  шахматы. Члены спортивных коллективов принимают участие  в различных соревнованиях общепоселкового, районного, регионального и международного уровня. Растет количество подготовленных спортсменов разрядников, есть мастера и кандидаты в мастера спорта.
Администрация поселения  поддерживает  активность  и стремление детей и молодежи к занятию спортом, проведению мероприятий  пропагандирующих  занятия спортом и здоровый образ жизни.  В поселке  ежегодно проводятся  спортивные  мероприятия, посвященные «Всероссийскому дню физкультурника», «Дню здоровья», «Папа, мама, Я- спортивная семья».

В условиях ограниченных мероприятий, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции, мероприятия проходили в режиме офлайн и онлайн.

Также на территории поселения расположен НУ «Таицкий центр социально-диаконического обслуживания населения» (пансионат) по адресу: п. Тайцы, ул. Комсомольская, д. 26 с круглосуточным размещением граждан, рассчитанный на 30 чел.

В структуру социально-диаконического центра входит дом престарелых. В нем могут проживать постоянно или краткосрочно пожилые люди, которым необходимы забота и помощь в самообслуживании.

В центре возможны:

• проживание в двух-, трех-, четырехместных комнатах, в которых создан необходимый комфорт;

• помощь в принятии пищи, передвижении, одевании, гигиеническом уходе;

• четырехразовое питание;

• смена и стирка одежды и белья;

• прокат специального оборудования (кресла-каталки, ходунки, медицинские кровати);

• контроль за приемом лекарственных средств;

• посильное восстановление навыков самообслуживания;

• прогулки по территории центра на свежем воздухе в сопровождении персонала;

• проведение праздников, юбилеев, концертов;

• психологическая поддержка пожилого человека и членов его семьи.

2.11. Реализация  муниципальных программ. 
По муниципальной  программе « Социально – экономическое  развитие  МО  Таицкое городское поселение на период 2018 – 2024г» объем запланированных средств на  2021 год  составил 75 329,51 тыс. рублей, а объем  израсходованных средств в рамках программы за 2021 год – 42 709,84 тыс. рублей.

В рамках подпрограммы 1 «Сохранение и развитие  культуры  в Таицком  городском поселении »  за 9 месяцев 2021 года израсходовано 11 548,94 тыс. рублей.  
В рамках  подпрограммы 2 «Содержание и развитие  сети автомобильных дорог местного значения в Таицком городском поселении»,   за 9 месяцев 2021 год израсходовано 7 412,79 тыс. рублей на расчистку дорог от снега, ремонт дорог, разработку и проверку сметной документации, контроль за ремонтом дорог.
По  муниципальной  подпрограмме 3 «Жилищно-коммунальное хозяйство  и благоустройство территории Таицкого городского поселения» израсходовано  20 121,32 тыс. руб. на содержание муниципального жилищного фонда, услуги по энергосбережению, создание мест (площадок) ТКО, на выполнение работ по ликвидации борщевик

оказание услуг по проверке проектно-сметной документации на соответствие нормативам ценообразования и расчетным индексам. А также выполнение работ по уборке территорий контейнерных площадок для сбора ТКО.

По муниципальной подпрограмме 4 «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики» израсходовано 3 581,25 тыс. руб. на содержание муниципального учреждения и проведение спортивных и физкультурно - оздоровительных мероприятий.
В рамках  подпрограммы 6 «Энергосбережение и повышение энергетической  эффективности на территории Таицкого городского поселения», за 9 месяцев 2021 года израсходовано 25,55 тыс. рублей на мероприятия по энергосбережению энергетической эффективности муниципальных объектов.

По муниципальной подпрограмме 7 «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства» израсходовано 10,0 тыс. руб. 
В рамках подпрограммы 8 ««Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения в муниципальном образовании  Таицкое городское поселение» израсходовано 10,0 тыс.руб. на приобретение светоотражающих жилетов для дошкольного учреждения.
Глава администрации 
Таицкого городского поселения                                                       Львович И.В.
