О реализации антикоррупционной политики на территории Таицкого городского поселения

В Таицком городском поселении проведена работа в рамках реализации антикоррупционной политики на территории поселения по следующим направлениям: 
- деятельность комиссии по урегулированию конфликта интересов к служебному поведению муниципальных служащих: было проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в отношении выполнения иной оплачиваемой работы, 3 заседания по установлению стажа за выслугу лет, 4 муниципальным служащим присвоен классный чин.

[bookmark: _GoBack]- проведение анализа обращений, поступивших в органы местного самоуправления по фактам коррупции: на официальном сайте функционирует виртуальная приемная, где граждане оставляет свои обращения, каждое из которых рассматриваются в установленный законом срок. За период 2018- начало 2019 года обращений о наличии коррупционных фактов в администрацию поселения не поступало. В администрации активно используется практика личного приема граждан главой администрации, утвержден график приема; каждый вторник еженедельно глава проводит прием граждан, в среднем, около 5 личных встреч еженедельно.

- информационное освещение противодействия коррупции на официальном сайте городского поселения, а также прием обращений граждан посредством сети Интернет: информация о деятельности администрации является общедоступной и размещается на официальном сайте в сети Интернет. На официальном сайте администрации создан и функционирует раздел, посвященный противодействию коррупции, где размещаются нормативные правовые акты по противодействию коррупции, сведения о доходах (расходах), об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений; информация о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе, виртуальная приемная по обращениям граждан.

- деятельность совета по противодействию коррупции: проведено заседание по предоставлению сведений об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих. Сотрудники администрации строго соблюдают порядок своевременного предоставления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также сведений о доходах (расходах), об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений.

- в целях реализации мер государственной политики в сфере противодействия коррупции администрацией Таицкого городского поселения принят «План противодействия коррупции на 2019-2020 годы» в соответствии Указом президента РФ № 378 от 29.06.2018 г. В соответствии с Планом предусмотрено обучение муниципальных служащих, впервые поступивших на муниципальную службу, а также повышения квалификации муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции.
С муниципальными служащими были проведены совещания при главе администрации по формированию у них негативного воздействия к коррупции и принятию подарков в связи с исполнением ими служебных обязанностей.

- проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов: на текущий период Администрацией и советом Депутатов было утверждено 286 нормативных правовых актов. Проекты административных регламентов предоставления муниципальных услуг были размещены на официальном сайте администрации поселения для прохождения независимой экспертизы. Замечаний относительно проектов административных регламентов в администрацию поселения не поступило, в связи с этим они были направлены на рассмотрение в Гатчинскую городскую прокуратуру, а затем утверждены.

