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Пояснительная записка
по основным параметрам прогноза социально-экономического 
развития Таицкого городского поселения на 2024-2026 годы
Прогноз социально-экономического развития Таицкого городского поселения на 2024 - 2026 годы разработан с учетом сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации и основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2024 - 2026 годы. 
Показатели прогноза разработаны на базе статистических данных за 2022 и 2023 годы, включая итоги социально-экономического развития за 2022 год и за январь-июнь 2023 года, а также с учетом тенденций, складывающихся в экономике и социальной сфере Таицкого городского поселения в 2022-2023 гг.

Разработка основных параметров развития экономики Таицкого городского поселения проведена по базовому варианту,  который характеризует развитие экономики в условиях стабильных инфляционных процессов с сохранением консервативных изменений внешних условий,  учитывает реализацию комплекса мер, направленного на обеспечение ускорения темпов экономического роста, качественное повышение уровня жизни населения с ориентиром на достижение целевого уровня показателей, установленных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2026 года».
Внешние и внутренние условия развития российской экономики существенно изменились, вызванных введением антироссийских санкций отдельными европейскими государствами и США, развитие российской экономики в кратко и среднесрочной перспективе характеризуется высокой степенью неопределенности.
Общая оценка социально-экономической ситуации в Таицком городском поселении за отчетный период
Территориально Таицкое поселение располагается в северной части Гатчинского района и граничит с пригородными районами г. Санкт-Петербурга. В его состав входит 13 населенных пунктов и 6 садоводств:
· поселок Тайцы 
· пос.Санаторий им.Свердлова
· д. Александровка
· д.Большая Ивановка
· д. Малая Ивановка

· д. Большие Тайцы
· д. Малые Тайцы

· д. Гяргино
· д. Старицы
· д. Истинка
· д. Тихвинка
· д. Нижняя
· д. Новая
· СНТ «Природа» вблизи д.Тихвинка
· СНТ «Тайберри» вблизи д.Тихвинка
· СНТ «Большие Тайцы» вблизи п.Тайцы
· СНТ «Таицкий Родничок» вблизи ул.Санаторская
· СНТ «Дача» вблизи пос.Торфяное
· СНТ «Сокол-2» вблизи пос.Хвойный
Рассматривая показатели текущего уровня социально-экономического развития Таицкого городского поселения, отмечается следующее:
· благодаря реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, доля аварийного жилья в жилищном фонде будет снижена;
· индекс физического объема инвестиций в основной капитал в прогнозируемом периоде повысится за счет реализации инвестиционных проектов, реализации   муниципальных программ по объектам коммунального хозяйства и культуры (посредством участия в федеральных и региональных программах);
Перспективы городского поселения связаны с развитием  сферы бытовых услуг, торговли, потребительского рынка, развития ЛПХ. 

Промышленное производство 

Промышленность Таицкого городского поселения не является базовой отраслью экономики муниципального образования. В основном это предприятия малого и среднего бизнеса. Среди крупных предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории муниципалитета, следует выделить: ОАО «Ленгазспецстрой», осуществляющее свою деятельность в области строительства инженерных коммуникаций для водоснабжения, водоотведения и газоснабжения; ООО «Гатчинский мясокомбинат», осуществляющее деятельность по производству мяса и субпродуктов; ООО «Сфера», осуществляющее деятельность в области фотографии и обработки металлов и нанесения покрытий на металлы и субпродуктов, ООО «Базис» осуществляющее деятельность по производству межкомнатных дверей, а также ООО «Балттехмаш», осуществляющий деятельность по производству и литью чугуна и легких металлов. 
В 2023 года планируется расширение промышленной зоны на ул. Карьерная пос. Тайцы, на которой построятся ангары для изготовления мебели. 
В 2024 году ожидается снижение показателей в основных отраслях промышленности, связанное со сложившейся экономической ситуацией в условиях санкционного давления. 
В целом к 2026 году продолжится стабилизация показателей в промышленности, индекс промышленного производства по полному кругу предприятий  составит 99,2.
Сельское хозяйство
Сельскохозяйственное предприятие  ОАО «АПО « Тайцы» прекратило деятельность по производству сельскохозяйственной продукции. 

На территории поселения 1120 личных хозяйств, 6 садоводческих некоммерческих товариществ.

Также на территории Таицкого городского поселения функционируют два питомника, один из которых – «Алексеевская дубрава», выращивающей на своей огромной территории (более 20 га) более трехсот сортов хвойных и лиственных деревьев, а также кустарников, является крупнейшим на Северо-Западе производителем декоративных растений для озеленения городских и частных территорий. Питомник «Тайцы» специализируется на выращивании саженцев плодовых, ягодных и декоративных деревьев, кустов и цветов.

Инвестиции 
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2022 году составил 129,5 тыс. рублей. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал в прогнозируемом периоде повысится за счет реализации инвестиционных проектов, реализации   муниципальных программ по объектам коммунального хозяйства и культуры (посредством участия в федеральных и региональных программах).
Обществом с ограниченной ответственностью «Агро-Трейд» на территории Промзоны Юбилейная осуществляется реализация инвестиционного проекта по строительству завода по производству сыров. Площадь предоставленной территории составляет 4 гектара. Объем инвестиций ориентировочно 150 млн. руб. Срок реализации проекта – 2023 год. В рамках реализации данного проекта будет создано 37 новых рабочих мест.
Вблизи Демидовской усадьбы собственником земель, ориентировочной площадью 76 га осуществляется инвестиционный проект по созданию конного центра. Общий объем инвестиций составляет 1 млрд руб. Срок реализации – 2025 год. В рамках реализации данного проекта будет создано 50 новых рабочих мест. В настоящее время идут работы по строительству конюшни, завершены работы по отсыпке дорог в щебеночном исполнении.
Строительство
Жилищное строительство в поселении будет производиться в соответствии с утвержденным Генеральным планом поселения, определяющего зоны строительства и разработанными  правилами землепользования и застройки Таицкого городского поселения.
По состоянию на 1 июля 2023 года доля аварийного жилья, расположенного на территории Ленинградской области, в жилищном фонде (от общей площади жилищного фонда Ленинградской области) составляет 22,1%.

В 2022 – 1 полугодии 2023 года году благодаря реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым после 1 января 2012 года, доля аварийного жилья в жилищном фонде снизилась на 15%.
В 2024 года на Евгеньевском поле планируется строительство четырехтажного жилого квартала с коммерческими помещениями площадью около 50 000 квадратных метровсо строительством школьно-дошкольного учреждения.
 Труд и занятость
Экономически активное население на 01.01.2023 год составило 3928 человек.
Данные по среднемесячной заработной плате работников поселения  на отчетную дату имеются только по крупным и средним предприятиям. За 2022 год среднемесячная заработная плата  составила – 58 438,7 рублей, что выше  на – 23,6 % по сравнению с тем же периодом прошлого года. 

Среднемесячная заработная плата работников по отраслям составила:

· образование – 53 615,7 руб.

· торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами – 58 349,1 руб.

          Число официально зарегистрированных безработных за 2022 года составило –25 человек, что  на 4 человека меньше уровня прошлого года. 

Состав безработных граждан:

1) по причинам выхода граждан на рынок труда (причины увольнения): 

· расторжение трудового договора по инициативе работника (собственному желанию) – 10 чел.

· соглашение сторон –3 чел.

· сокращение численности или штата – 7 чел.

· окончание срока действия трудового договора (контракта) – 0 чел.

· ранее не работавшие – 5 чел.

2) по уровню образования:

· не имеющие основного общего – 1 чел.

· основное общее (9 кл.) – 1 чел.

· среднее общее (11 кл.) – 3 чел.

· среднее профессиональное ( в т.ч. начальное профессиональное ) – 8 чел.

· высшее профессиональное –  12 чел.

3) по возрасту:

· граждане в возрасте 16-29 лет  –  5 чел.

· другие возраста –  20 чел. 

4) по гендерному признаку:

· женщины – 17 чел.

· мужчины –  8 чел.

Количество вакансий, заявленных работодателями поселения за 2022 года – 127 ед.

В 2025 году номинальная начисленная среднемесячная заработная плата работников организаций составит 65 482,50 руб. (увеличение на 12% по сравнению с 2022 годом).
Стабильный рост заработной платы планируется обеспечить за счет:

- осуществления мер по обеспечению минимальных государственных гарантий по оплате труда: в Ленинградской области в соответствии со статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации заключено Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Ленинградской области на 2022 год от 28.01.2022 № 3/С-22. 

- планомерного повышения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы и сохранение достигнутых целевых показателей 
в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 

 Демография
          Среднегодовая численность постоянного населения в 2022 году составила 6414 человек. По данным комитета ЗАГС за 2022 года в Таицком городском поселении родилось 57 человек, а умерло – 81 человек. За этот же период 2021 года родилось  – 28 человек, а умерло – 110 человек. Коэффициент рождаемости увеличился по сравнению с тем же периодом прошлого года на 8,9 %.  Коэффициент естественной убыли населения за 2022 год  составил – 0,3 человека на 1000 населения.

            По предварительной оценке численность постоянного населения к 2026 году составит 9 358 человека, в том числе городское – 4 950 человек (52,9%), сельское – 
4 480 человек (47,8%). 
Спад рождаемости связан с сокращением численности женского репродуктивного населения, в т.ч. в молодом репродуктивном возрасте (20-29 лет), 
в связи с вступлением в данную возрастную группу малочисленных поколений женщин, родившихся в начале 90-х гг. – период резкого снижения рождаемости.
Дорожное хозяйство
Согласно статистическим данным на конец 2022 года общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения  составила  45,4 км, с твердым покрытием – 45,4 км. Соответственно удельный вес автомобильных дорог с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования составляет 100%. 
Существенное значение для развития транспортной инфраструктуры имеет ремонт существующих автомобильных дорог. Сеть автодорог обеспечивает инвестиционную привлекательность территории, напрямую влияет на качество жизни населения.

Реализуются следующие основные мероприятия:

· проведение ремонта дорог общего пользования  местного значения;

· повышение безопасности дорожного движения на территории поселения, ликвидация  и профилактика аварийных участков на дороге;

· обустройство внутриквартальных    и придомовых территорий;

· проведение паспортизации  и инвентаризации автомобильных  дорог общего пользования;

В 2022 году на содержание и развитие  сети автомобильных дорог  местного значения в Таицком городском поселении было израсходовано 13,2 тыс. руб.
Развитие социальной сферы
Таицкая поликлиника расположена в отдельном здании,  находящемся по  улице Советская, дом 13-А. Здание поликлиники огорожено и на территории ведется  видеонаблюдение. Поликлиника рассчитана на 120 посещений в смену. Медицинскими кадрами поликлиника обеспечена не полностью, только на 60%.
Также на территории поселения расположен НУ «Таицкий центр социально-диаконического обслуживания населения» (пансионат) по адресу: п. Тайцы, ул. Комсомольская, д. 26 с круглосуточным размещением граждан, рассчитанный на 30 чел.

В структуру социально-диаконического центра входит дом престарелых. В нем могут проживать постоянно или краткосрочно пожилые люди, которым необходимы забота и помощь в самообслуживании.
В центре возможны:

• проживание в двух-, трех-, четырехместных комнатах, в которых создан необходимый комфорт;

• помощь в принятии пищи, передвижении, одевании, гигиеническом уходе;

• четырехразовое питание;

• смена и стирка одежды и белья;

• прокат специального оборудования (кресла-каталки, ходунки, медицинские кровати);

• контроль за приемом лекарственных средств;

• посильное восстановление навыков самообслуживания;

• прогулки по территории центра на свежем воздухе в сопровождении персонала;

• проведение праздников, юбилеев, концертов;

• психологическая поддержка пожилого человека и членов его семьи.

Образование
Учреждения образования:
 1. МБОУ «Таицкая средняя общеобразовательная школа» с количеством учащихся 786 человек. Школа рассчитана на 808 человек, располагается в типовом здании, имеет 3 этажа общей площадью 7786  кв. м с центральным водоснабжением и отоплением. Пришкольная территория  3,1 га, где размещены: опытный земельный участок для выращивания сельскохозяйственных культур, спортивная площадка, имеются цветники, газоны. Педагогическими кадрами школа обеспечена   полностью. Школа обеспечена достаточным количеством  компьютеров, имеются мультимедийные проекторы,  мультимедийные  доски и музыкальный центр. 

Большое внимание в школе уделяется военно - патриотическому воспитанию молодёжи. Ежегодно на территории школы производится посадка деревьев на аллее ветеранов Великой Отечественной  войны. В канун праздника Победы организуются встречи с ветеранами ВОВ. 

При школе открыт школьный спортивный клуб «Олимпиец» в котором занимается 20 человек.

При школе организован молодежный клуб «Тайро», в котором занимается 30 человек.  Основное направление деятельности клуба -  профилактика  наркомании и пропаганда  среди детей и молодежи здорового образа жизни. 

Основное направление в работе щколы:

· наиболее полное удовлетворение потребности населения в доступном и качественном образовании;

· внедрение современных  образовательных технологий, дистанционных программ обучения;

· информатизация образования;

· сохранение и развитие материально- технической базы;

· повышение качества и конкурентно -  способности образовательных услуг.

2.МБДОУ «Таицкий детский сад № 17»  на 220 мест. Детский сад расположен  в отдельном типовом двухэтажном здании. Имеет централизованное водоснабжение и теплоснабжение. Территория детского сада благоустроена. Детский сад проводит углубленную работу по оздоровлению детей. Для чего имеет обустроенный спортивный зал. Работники и воспитанники детского сада  принимают активное участие в  мероприятиях областного, районного и местного уровня.

На 01.01.2023 года  в детском саду  работает 11 групп, наполняемость  групп 30  детей. Обеспеченность кадрами составляет 95%. Детский сад посещает 293 детей. Необеспеченность детей дошкольного возраста местами в детском саду – основная проблема  поселения. 
3.Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детский образовательный центр « Лесная сказка» осуществляет деятельность как внешкольное образовательное учреждение – детский лагерь  отдыха, круглогодично 134 койка мест, на время летних каникул на  210 койко - мест.

Культура
МКУК «Таицкий культурно-досуговый центр», в состав которого входит творческие студии Таицкого культурно-досугового центра, библиотека (далее - КДЦ). В КДЦ в 2023 году работают 18 студий: 
вокально-инструментальный ансамбль «Пульс»,
вокально-инструментальный ансамбль «Импульс», 
вокально-инструментальный ансамбль «Импульс» - 2, 
театральная студия «Чародеи», 
вокальная студия Екатерины  Мазур, 
танцевальная студия «Радуга», 
спортивно-танцевальная студия «Мечта», 
студия классического танца «Сильфиды»

творческо-мультипликационная студия «Вообразилия», 
ансамбль народных инструментов «Истоки», 
детский клуб по изучению финского языка «Говорим по-фински», 
английский язык для учащихся

подготовка к школе

рисовальные классы

робототехника

фитнес

цирковая студия «Golden star»

кружок декоративно-прикладного искусства «Шмелька».
И два любительских объединения «Судари и Сударушки», «ЛуЧиК».
Основная работа КДЦ направлена на создание условий для творческой самореализации населения и организации досуга жителей поселка во внеурочное и нерабочее время, увеличение количества зрителей на концертах не менее чем на 1 % ежегодно; увеличение количества читателей библиотеки не менее чем на 0,5 % ежегодно; вовлечение  максимального количества жителей поселения в творческую деятельность.
Творческие студии регулярно принимают участие в конкурсах и фестивалях различного уровня,   занимая почетные звания и призовые места, получая дипломы.  

Библиотека поселения ежегодно обслуживает около 3 тыс. читателей; организует книжные, художественные выставки, лекции и встречи писателей к знаменательным и памятным датам; проводит викторины, игры для детей начального школьного возраста. 

Работа КДЦ ведётся в тесном сотрудничестве с Таицкой средней общеобразовательной школой, детским садиком № 17,школой № 275, районным центром детского творчества, советом ветеранов, молодёжным центром и советом молодёжи посёлка, комитетом по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике г.Гатчины и Гатчинского района.
С сентября 2023 года в КДЦ открыты новые студии: английский язык для малышей, студия КВН, клуб красноречия, студия раннего музыкального развития «Колокольчики», кукольный театр Лукоморье», студия программирования, шахматная студия, ЗУМБА танцы.

В 2024 году и далее в последующие годы, после постройки второй очереди КДЦ в связи с появлением дополнительных площадей планируется укрепление творческого сотрудничества с различными творческими учреждениями и профессиональными творческими коллективами. Планируется расширить спектр услуг населению на платной основе, обновить техническое оснащение КДЦ. Ведется работа по введению новых студий прикладного и технического ремесла разновозрастной категории, хореографических студий, студии авиа и судомоделирования, студии работы с глиной, резьбы по дереву, мастер-классов по кистевой росписи, стеклянной мозаики, флористике, бисероплетению и др.

Физическая культура, спорт и отдых
Для развития массовой физической культуры и спорта в поселении имеется:

1. Спортивный зал МБОУ «Таицкая средняя общеобразовательная школа».

2. Футбольное поле

3. Спортивная площадка у  МОУ « Таицкая средняя общеобразовательная школа».

4. Хоккейная коробка.

5. Многофункциональная  спортивная площадка для занятий волейболом, футболом и баскетболом в дер. Большие Тайцы у здания администрации.

На территории поселения физкультурно-оздоровительную работу среди подростков, молодежи и жителей осуществляют МУСОМ «Молодежный центр поселка Тайцы».  

В штате «Молодежного центра»- 7 спортивных инструкторов. Занятиями физкультурой, действующими спортивными секциями  охвачено 976 человек.  Организованы секции: футбол, единоборство, волейбол, флорбол, гирьевая, кружок ГТО, дартс,  шахматы и шашки, фитнесс
Члены спортивных коллективов принимают участие  в различных соревнованиях общепоселкового, районного, регионального и международного уровня. Растет количество подготовленных спортсменов разрядников, есть мастера и кандидаты в мастера спорта.

Члены спортивной секции  по каратэ  «Молодежного центра поселка Тайцы» были неоднократными призерами   соревнований  в Ленинградской области, принимали участие во всероссийских и международных турнирах. Все секции принимают участие в  районных и областных соревнованиях.

Администрация поселения  поддерживает  активность  и стремление детей и молодежи к занятию спортом, проведению мероприятий  пропагандирующих  занятия спортом и здоровый образ жизни.  В поселке  стали ежегодными  спортивные  праздники, посвященные «Всероссийскому дню физкультурника» и «Дню здоровья». 

Ежегодно на общепоселковых мероприятиях  «Широкая масленица», «День поселка», Спартакиада жителей поселка, проводятся различные  спортивные соревнования  среди всех возрастных категорий  населения. С целью поощрения  занятий спортом  вручаются призы. 

На базе Молодежного центра работает  молодежный совет. 

В МБОУ «Таицкая средняя общеобразовательная  школа» физическое воспитание осуществляется в пределах школьной программы и  в рамках учебного процесса. Кроме того, действуют спортивные кружки, в которых занимаются 54 человека. Ежегодно школьники  участвуют в спортивных праздниках  проводимых на территории Таицкого городского поселения таких как,  «День физкультурника»,  «День здоровья», «Папа, мама, Я- спортивная семья», футбольный матч, посвященный Дню победы, ежегодные соревнования по карате, участвуют   в различных  спортивных состязаниях районного уровня.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

Общая численность занимающихся физкультурой и спортом в поселении –  1830 чел., в том числе  750 учащихся. Оснащение спортинвентарем  недостаточное. Для общего физического развития необходимо установить турники и брусья.

Основное направление работы  Молодежного центра:

· увеличение числа детей, занимающихся физкультурой и спортом;

· увеличение количества   оздоровительных и спортивно - массовых         мероприятий;

· увеличение количества спортсменов разрядников ежегодно на 3 человека;

· снижение общей заболеваемости детей и подростков до 17 лет.

Перечень основных проблемных вопросов развития муниципального образования, сдерживающих его социально-экономическое развитие
Основные задачи администрации Таицкого городского поселения и Совета депутатов, как представительного органа местного самоуправления, заключаются в следующем:

· реализация Программы «Социально-экономическое развитие Таицкого городского поселения Гатчинского муниципального района Ленинградской области»;
· создание благоприятного инвестиционного климата для привлечения в экономику поселения инвестиций, поддержка предпринимательства;

· создание условий для обеспечения сбалансированности бюджетных ресурсов и безусловное исполнение действующих обязательств;

· создание условий для увеличения собственных доходов бюджета, как основного источника жизнеобеспечения, его развития, повышения качества жизни населения;

· повышение эффективности бюджетных расходов;
· развитие инфраструктуры Таицкого городского поселения;

· повышение уровня жизни населения и сохранение социальной стабильности;

· реализация планов по развитию социальной сферы, подведомственной органам местного самоуправления;
·  использование возможностей федерального и областного  бюджетного финансирования для развития экономики и инфраструктуры поселения;
· поддержка в развитии основных налогообразующих предприятий, а также малого и среднего предпринимательства;
· эффективное использование муниципальной собственности. Создание условий для увеличения количества земельных участков, являющихся объектами налогообложения путем предоставления в собственность, а также выявления земельных участков, используемых без правоустанавливающих документов;
· индивидуальная работа с недоимщиками;
Глава администрации 

Таицкого городского поселения   
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